“ЛАКПРОМ” АД - СОФИЯ

“ЛАКПРОМ” АД - СОФИЯ


ГОДИШЕН ДОКЛАД 

ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ, 

ЗА КОИТО Е ПРЕДОСТАВЕНО

КОМПЛЕКСНО РАЗРЕШИТЕЛНО ( ГД )


І. Формат
1.1. Увод

· Наименование на инсталацията/ ите, за които е издадено Комплексно разрешително

· Лакови цехове – полуфабрикати

· Епоксидни смоли

· Адрес по местонахождение на инсталацията/ ите

“ЛАКПРОМ” АД, София, ПК 1252, общ. Нови Искър, с. Световрачене, ул. “Синчец” № 16

· Регистрационен номер на разрешителното

Комплексно разрешително (КР) № 7 от 03.11.2004г.

· Дата на подписване на КР

03.11.2004г.

· Дата на влизане в сила на КР

04.12.2004г.

· Оператор на инсталацията/ ите

“ЛАКПРОМ” АД е частно дружество, собственост на “Синергон Холдинг”. 

Оператор се явява Хараламби Хараламбиев – Изпълнителен директор на дружеството.

· Адрес, тел. номер, факс, e-mail на собственика/ оператора

“ЛАКПРОМ” АД, София, ПК 1252, общ. Нови Искър, с. Световрачене, ул. “Синчец” № 16.

Телефон 996 31 12; факс 996 31 42; e-mail:lackprom@bulinfo.net; www.lackprom.com
· Лице за контакти
Лице за контакти е Росица Обретенова, ръководител Направление производствено-технологична дейност, телефон 996 43 38.

· Адрес, тел. номер, факс, e-mail на лицето за контакти

“ЛАКПРОМ” АД, София, ПК 1252, общ. Нови Искър, с. Световрачене, ул. “Синчец” № 16. Телефон 996 43 38. 

· Кратко описание на всяка от дейностите/ процесите, извършвани в инсталацията/ инсталациите
· В инсталация “Лакови цехове - полуфабрикати” се произвеждат синтетични смоли. Технологичните процеси при производството на синтетични смоли са:

· преестерификация на растителни масла, пентаеритритол, колофон в присъствие на оловна глеч при нагряване в среда на азот;

· поликондензация – с фрталов и малеинов анхидрид.

· В инсталация “Епоксидни смоли” се произвеждат епоксидни смоли, пигментирана епоксидна композиция и други видове смоли със специално предназначение. Етапите на технологичния процес на получаване на епоксидни смоли са:

· кондензация;

· дестилация;

· разфасоване на готовата смола в метални опаковки с различен обем.

· Производствен капацитет на инсталацията/ инсталациите

Максимален капацитет, определен в Условие 4 на КР за инсталациите е:

· Лакови цехове  - полуфабрикати – 4 160 т/г.

· Епоксидни смоли – 260 т/г.

Годишното количество произведена продукция за 2006г. за всяка от инсталациите, за които в Условие 4 на КР е определен горепосочения максимален капацитет е:

· Лакови цехове – полуфабрикати – 482 т/г.

· Епоксидни смоли – 158 т/г.

· Организационна структура на фирмата, отнасяща се до управлението на околната среда


Методическо ръководство, координиране, изискване, отчитане и докладване изпълнението на дейностите, свързани с опазване на околната среда, както и изпълнение на условията от Комлексното разрешително се осъществява от началник звено Отпадни води и екология (ОВЕ). Звеното е в състава на Направление производствено-технологична дейност (НПТД) и на пряко подчинение на ръководителя НПТД. Звено ОВЕ обхваща дейностите по третиране на отпадъчни води чрез ЛПСОВ, отпадъците, атмосферния въздух (частично).

· РИОСВ, на чиято територия е разположена инсталацията/ инсталациите

РИОСВ – София, 1618, п.к. 332, бул. “Цар Борис ІІІ” № 136, 10 етаж.

· Басейновата дирекция, на чиято територия е разположена инсталацията/ инсталациите

Басейнова дирекция Дунавски район с център Плевен.

1.2. Система за управление на околната среда (СУОС)

Целите и задачите за управление на околната среда са тясно свързани с изпълнение на Условие 5 на КР, чиито подусловия обхващат основните елементи на СУОС.

Изпълнението на същите в “ЛАКПРОМ” АД се осъществяват както следва:

· Структура и отговорности – Условие 5.2.

Притежателят на КР е определил персонала, който ще извършва дейностите по изпълнение на условията в КР и е изготвил  имената на съответните служители. Същият се съхранява в ПТО и се актуализира при основателна промяна.

· Обучение – Условие 5.3.

Притежателят на КР е разработил и прилага инструкция за определяне на потребностите от обучение, съгласно действуващите изисквания.

· Обмен на информация – Условие 5.4.

Веднага след влизане в сила на КР, бе изготвен актуален списък с имената, длъжностите, работните места, телефоните и други възможни начини на свързване на отговорните лица и персонала, отговорен за изпълнение на условията в КР.

· Документиране – Условие 5.5.

След влизане в сила на КР бе изготвен Актуален списък на нормативната уредба по околна среда (ОС), регламентираща работата на инсталациите по Условие 2.

Всички документи (Условие 5.5.2.), включително и Инструкции, изисквани с КР се документират и съхраняват на площадката както следва:

· на електронен носител - от технолог ПТО;

· на хартиен носител - от началник звено “Екология”.

Изготвен е и Списък (Условие 5.5.4.) на всички изисквани с настоящото КР Инструкции, изготвени са в писмен вид и се следи прилагането им.

· Управление на документи – Условие 5.6.

Разработен, утвърден и влязъл в употреба е Дневник (за вписване срещу подписи на предоставени актуални документи на съответни отговорни лица).

Документите (Инструкции, Списъци, Наредби и др.) са изработени четливи, датирани и с утвърдени Идентификационни номера (Условие 5.6.2.).

В сила е Инструкция за актуализация на документите, изисквани с КР, в случай на промяна на нормативната уредба (Условие 5.6.3.).

· Оперативно управление – Условие 5.7.

Разработени, утвърдени са и се прилагат всички инструкции за експлоатация и поддръжка (Условие 5.7.1.).

· Оценка на съответствието, проверка и коригиращи действия – Условие 5.8.

Разработени, утвърдени са и се прилагат инструкциите (Условие 5.8.1.) за мониторинг на емисионните и технически показатели, изисквани с условията на КР.

Прилага се (Условие 5.8.2.) Инструкцията за периодична оценка на съответствието на емисионните и технически показатели с определените в условията на КР.

Прилага се (Условие 5.8.3.) Инструкция за определяне на опасните вещества, съхранявани или образувани в резултат на производствената дейност с въздействие върху ОС при авария.

Разработена, утвърдена е и при необходимост ще се прилага (Условие 5.8.4.) Инструкция за определяне на причините, довели до евентуална авария и предприемане на коригиращи действия.

· Предотвратяване и контрол на аварийни ситуации – Условие 5.9.

Утвърдената (Условие 5.9.1.) Инструкция за определяне на възможните аварийни ситуации с въздействие върху ОС и здравето на хората се прилага при необходимост. При аварийната ситуация, причинена от наводненията през 2005г. на място бе извършено всичко неотложно и необходимо за целта. В случая единствено бе пропуснато да се извърши незабавно уведомяване на РИОСВ. Това се извърши в последствие като обяснение по повод санкцията наложена ни от РИОСВ поради завишение на някои от показателите на смесен поток охлаждащи и дъждовни води, зауствани в р. Лесновска.

Съществува (Условие 5.9.2.) утвърден и периодично актуализиран авариен план на “ЛАКПРОМ” АД, в който намират отражение всички аспекти на аварийни ситуации. Освен това съществуват много подробно разработени и актуализирани след КР аварийни планове за двете инсталации по Условие 2 от КР – Лакови цехове – полуфабрикати и Епоксидни смоли.

Разработените и утвърдени инструкции по Условие 5.9.3., 5.9.4., 5.9.5., 5.9.6., 5.9.7., 5.9.8., 5.9.9., 5.9.10. и 5.9.11. се прилагат при необходимост и съгласно съответните планове, срокове и друг установен ред.

· Записи – Условие 5.10.

Всички данни от:

· наблюдения на показателите и резултатите от оценка на съответствието;

· установените несъответствия и предприети коригиращи действия;

· преразглеждане и/ или актуализация на инструкциите,

се записват в утвърдените по Инструкции образци за документиране на данните по Условия 5.10.1., 5.10.2., 5.10.3.

· Докладване – Условие 5.11.

Всяка година до 31.03 на съответната година, следваща отчетната такава в РИОСВ представяме на хартиен и електронен носител изготвения ГД за изпълнение на дейностите, за които е предоставено КР № 7/2004г.

· Актуализация на СУОС

СУОС се актуализира (Условие 5.12.1.) в съответствие с промяна в нормативната уредба – ЗООС, ЗУО, Наредби и други текущо-възникващи.

1.3. Използване на ресурси

Ефективното използване на енергия и минимизиране употребата на ресурси, освен че е в съответствие с изискванията на ЗООС към операторите на инсталации, така също е и вътрешно-фирмена политика.

В Условие 8 на КР са поставени конкретни изисквания за ефективност на производствената дейност по отношение на вода (Условие 8.1.), на енергия (Условие 8.2.), на суровини, спомагателни материали и горива (Условие 8.3.). Изпълнението на тези изисквания е описано както следва по-долу.

1.3.1. Използване на вода

Използването на вода за промишлени и питейни цели се извършва при наличие на разрешителни, издадени от съответния компетентен орган.

В ГД за 2005г. бе посочено, че в изпълнение на Условие 8.1.4. в рамките на поставения в него срок и на двете инсталации по Условие 2 от КР (ЛЦП и ЕС) са поставени измервателни устройства за контрол на разхода на промишлена вода, за което Ви бяхме представили и схема за местоположението им.

На инсталация Лакови цехове – полуфабрикати (ЛЦП) разходомерът за вода бе поставен в края на януари 2005г., а на инсталация Епоксидни смоли (ЕС) – през месец декември 2004г.

Процесите - по-големи потребители на вода са идентифицирани съгласно изискванията на условие 8.1.5. и са както следва:

· Епоксидни смоли – дестилация (вакуум дестилация)
· Лакови цехове – полуфабрикати – поликондензация и охлаждане

По данни за водопотрелението при обща годишна консумация на вода за 2006г. - 172,0 хил. м3. Освен годишната консумация за инсталациите по Условие 2 от КР, в цитираното количество влизат води за “Парова централа”, АКС, цех “Лаково производство”, работилници, лаборатории, битови нужди, др. (Условие 8.1.10.1. а).

По данни за 2006г. е видно, че на един тон произведена продукция + водата, консумирана за по- горе изброените цели се падат по 25,0 м3/ г.

Това завишение е в резултат на по-малко произведена продукция на база ЛОС в сравнение с 2005г. В същото време значително е завишено количеството на вододисперсионните продукти, което води до увеличаване консумацията на вода, необходима за тяхното производство. 

Условно чиста вода се използва в почти всички дейности със спомагателно-обслужващ и битов характер, в т.ч.: бани, тоалетни, бойлери, помпи, цехове, работилници и Парова централа, измиване на помещения, подове, коридори и др. Освен производствените цехове, с условно чиста вода са снабдени Азотно-компресорна станция, Парова централа, Административна сграда, Сградата на БРВ, всички лаборатории, работилници, складове, Противопожарната кола и сграда и др.;


Макар и топла зимата на 2006/2007г., при минусови температури през нощта водата не се спира срещу възникване на замръзвания по канализацията.

Количествата консумирана условно чиста вода пряко за производствения процес на двете инсталации по Условие 2 е в съответствие с изискванията на Условие 8.1.2. на КР, а именно:

· инсталация ЛЦП – при лимитирано годишно количество в КР 124 800 м3, през 2006г. използваното количество е 10 113 м3, а при лимитирано количество за единица продукт по КР 30 м3/т, използваното количество за единица продукт е средно 21 м3/т.

· инсталация ЕС – при лимитирано годишно количество в КР 11 700 м3 през 2006г. използваното количество е 6 983 м3, а при лимитирано количество за единица продукт по КР 45 м3/т, използваното количество за единица продукт е средно 44,2 м3/т.

По отношение Условие 8.1.9.2. – прилагане на Инструкция за оценка на съответствието на документираните количества консумирана производствена и охлаждаща вода с количествата от Условия 8.1.2. и 8.1.3., се установи, че резултатите са положителни, т.е. няма наличие на несъответствие.

По-горе цитираните данни са представени за всяка инсталация в табличен вид – Таблица 3.1.

Таблица 3.1.

Източник на вода
Годишно количество, съгласно КР
Количество за единица продукт, съгласно КР
Използвано годишно количество
Използвано количество за единица продукт
Съответ-ствие

ДА/НЕ

ЛАКОВИ ЦЕХОВЕ - ПОЛУФАБРИКАТИ

Собствен водоизт.
124 800 м3
30 м3
10 113 м3
21 м3
ДА

ЕПОКСИДНИ СМОЛИ

Собствен водоизт.
11 700 м3
45 м3
6 983 м3
44,2 м3
ДА

1.3.2. Използване на енергия

В изпълнение на Условие 8.2. – използване на енергия, по отношение консумацията и подобряване ефективността на инсталациите относно употребата на енергия (електро и/ или топлоенергия) за производствени нужди е извършено следното:

· действието на разходомерите за ел-енергия на двете инсталации по Условие 2 от КР е възстановено още в края на 2004г.;

· прилага се изработената и утвърдена Инструкция за измерване/ изчисляване и документиране на количествата ел- и топлоенергия;

· в ГДОС за 2005г. на схема са отбелязани в съответствие с Условие 8.2.6.2. от КР точните местоположения на отделните устройства за измерване и отчитане консумацията на еленергия. Схемата бе изпратена в РИОСВ, ИАОС и БД.;

· изискването по Условие 8.2.6.3. за поставяне на разходомерни устройства за отчитане разход на мазут не е изпълнено по причина на преминаване на гориво, природен газ от лятото на 2006г.

Количеството консумирана ел-енергия за 2006г. от инсталациите по Условие 2 е както следва:

· Лакови цехове – полуфабрикати - при лимитирана консумация на ел-енергия в КР (Таблица 8.2.1.) 60 mWh/г и 0,12 mWh/т, през 2006г. консумираната ел-енергия е 13,88 mWh/г и количеството за тон е 0,03 mWh/т;

· Епоксидни смоли - при лимитирана консумация на ел-енергия в КР (Таблица 8.2.1.) 16,5 mWh/г и 0,11 mWh/т, през 2006г. консумираната ел-енергия е 13,7 mWh/г и количеството за тон е 0,07 mWh/т.

Цитираните данни са представени за всяка инсталация по Условие 2 в табличен вид – Таблица 3.2.

Таблица 3.2.

Електроенергия/ Топлоенергия
Количество за единица продукт, съгласно КР 
Използвано количество за единица продукт
Съответствие 

ДА/НЕ

ЛАКОВИ ЦЕХОВЕ - ПОЛУФАБРИКАТИ

13,88 mWh
0,12
0,03
ДА











ЕПОКСИДНИ СМОЛИ

13,7 mWh
0,11
0,07
ДА












От количествата използвани електро- и топлоенергия, изразени като годишна консумация на електро- и топлоенергия за производството на единица продукт от инсталациите по Условие 2, представени в Таблица 3.2. е видно съответствие с изискванията на КР.


Във връзка с Условие 8.2.7.3. докладваме следното:

· По Условие 8.2.2. – процесите, свързани с най-голяма консумация на електро- и топлоенергия са определени и това са кондензация и поликондензация;

· По Условие 8.2.2.1. – що се отнася до проучване възможностите за намаляване разхода на ел- и топлоенергия трябва да се каже, че при химическите процеси е нежелателно икономии от всякакъв вид (в случая енергийни), особено като се вземат предвид съответствията от таблиците за използване на електро- и топлоенергия. Допълнителното намаляване на енергийни разходи може да предизвика ситуации с авариен и необратим характер;

· По Условие 8.2.3. – в инструкцията за експлоатация и поддръжка на топлообменните/ електропреобразувателни части на технологичното и пречиствателно оборудване – основен енергиен консуматор, подробно е описан начина за експлоатация и поддръжка, изискванията за целта и документирането;

· По Условие 8.2.5. – извършват се проверки, съгласно ТИ-КР-8.2.5. за техническото състояние на топлопреносната мрежа. И през 2006г. не са установени загуби;

· Прилага се инструкцията по Условие 8.2.6.4. за периодична оценка на съответствието на документираните количества консумирана електро- и топлоенергия и за 2006г. няма наличие на несъответствие.

Относно спазване сроковете, определени в КР трябва да се каже, че забавянето на газификацията на “ЛАКПРОМ” АД категорично се дължеше на наводненията през 2005г., предизвикали продължително наводняване и заблатяване в района на трасето на газопровода, което доведе до забавяне на изкопните работи.

Годишната консумация на енергия за производство на единица продукт е видно от Таблица 3.2. прилагането на инструкцията за оценка на съответствието показва, че през 2006г. няма несъответствие в това отношение.

1.3.3. Използване на суровини, спомагателни материали и горива


Най-точно и ясно изпълнението на Условие 8.3. – използване на суровини, спомагателни материали и горива и в частност Условия 8.3.1. и 8.3.1.3. – употреба на суровини, спомагателни материали и горива се вижда от данните в Таблици 3.3.1., 3.3.2. и 3.3.3. за всяка инсталация по Условие 2 от КР. Що се отнася до закъснение в срока за газификация на “ЛАКПРОМ” АД, в предишната точка бе споменато, че причина за това са наводненията през 2005г. 

Суровини 
Годишно количество, съгласно КР, т
Количество за единица продукт, съгласно КР, т
Употребено годишно количествот
Количество за единица продукт, т
Съответствие 

ДА/НЕ

ЛАКОВИ ЦЕХОВЕ - ПОЛУФАБРИКАТИ

1.Малеинов анхидрид*
2,2
0,002
1,75
0,003
ДА; НЕ

2.Фталов анхидрид
110
0,145
60,8
0,126
ДА; ДА

3.Пентаерит-рит
66
0,08
36
0,07
ДА; ДА

4.Оловна глеч
0,039
0,000075
0,034
0,00007
ДА; ДА

5.Бутанол/

Изобутанол
3
0,9
1,5
0,0031
ДА; ДА

6.Ксилен
120
0,62
74
0,153
ДА; ДА

7.Алкиден разтворител/М. т.
350
0,37
182,26
0,37
ДА; ДА

8.Глицерин
3,5
0,03
1,98
0,0041
ДА; ДА

9.Диетилен-гликол
0,6
0,002
0,087
0,00018
ДА; ДА

10.Пиролен
3,5
0,072
3,225
0,0067
ДА; ДА

11.Карбамид
0,9
0,259
-
-
-

12.Колофон
15
0,033
8,9
0,0185
ДА; ДА

13.Ленено масло
20
0,994
8,9
0,0185
ДА; ДА

14.Слънчо-гледово (раст.) масло
260
0,4
152
0,315
ДА; ДА

15.Формалин (техн.)
3
1,1
-
-
-

ЕПОКСИДНИ СМОЛИ

1.Дифенилол-пропан
112
0,56
90
0,56
ДА; ДА

2.Епихлор-хидрин
100
0,5
76
0,48
ДА; ДА

3.Оцетна киселина**
0,215
0,002
0,317
0,002
НЕ; ДА

4.Стирен
0,750
0,2
0,378
0,002
ДА; ДА

5.Толуен/ ВТ-1
27
0,3
32,5
0,205
НЕ; ДА

6.ДБФ
27
0,198
26,32
0,166
ДА; ДА

7.Натриева основа***
76
0,45
79,102
0,39
НЕ; ДА


* Употребеното годишно количество Малеинов анхидрид е в съответствие с КР. При количеството за единица продукт се явява незначително несъответсвие.


** Несъответствието при употребеното годишно количество Оцетна киселина е резултат от концентрацията на доставената (99%-на) и употребената като 50%-на (след разреждане) киселина.


*** Несъответствието при употребеното годишно количество Натриева основа също е в резултат на концентрацията на доставената (50%-на) и употребената като 45%-на (след разреждане) основа.

Спомагател-ни материали
Годишно количество, съгласно КР

т/г
Количество за единица продукт, съгласно КР
Употребено годишно количество
Количество за единица продукт
Съответствие 

ДА/НЕ

ЛАКОВИ ЦЕХОВЕ - ПОЛУФАБРИКАТИ

Метални кофи
0,439
496 бр.




Метални кутии
2,99
20685 бр.




Кашони 
0,82
4108 бр.




Етикети 
0,0083
17070 бр.




Лепило 
0,0006
няма данни




ЕПОКСИДНИ СМОЛИ

Метални кофи
19,064
6948 бр.




Метални кутии
1,059
22183 бр.




Кашони 
0,62
1561 бр.




Етикети 
0,0047
27708 бр.




Лепило 
0,374
няма данни




Горива 
Годишно количество, съгласно КР

т/г
Количество за единица продукт, съгласно КР
Употребено годишно количество
Количество за единица продукт
Съответствие 

ДА/НЕ

ЛАКОВИ ЦЕХОВЕ - ПОЛУФАБРИКАТИ

Мазут
112,5 т/г

46,875 т/5 м.
0,234
13,03
0,065
ДА; ДА

Природен газ
4800000 Nм3/г

2800000 Nм3/7 м.
1154
189807
673
ДА; ДА

ЕПОКСИДНИ СМОЛИ

Мазут 
28,5
0,19
7,22 т/5 м.
0,11
ДА; ДА

Природен газ
-
-
-
-
-


Проверките на площадките за съхранение показват, че липсват течове по тръбната преносна мрежа за течни суровини, спомагателни материали, горива и продукти. От прилагането на съответните инструкции е видно, че резултатите от проверките са положителни. За категоричен брой проверки не може да се говори. Това се извършва текущо, преди, по време на работа и е част от служебните задължения на съответните лица.

2. Емисии на вредни и опасни вещества в околната среда (ОС)

2.1. Доклад по Европейския регистър на емисиите на вредни вещества (ЕРЕВВ) и PRTR
Съгласно изискванията на EPEBB и PRTR и на основание условията от КР №7/2004 г. се изчисляват годишните количества на замърсителите по табл. 9.6.7.1. (условие 9.6.7.), документират се и се съхраняват резултатите от собствения мониторинг веществата и техните количества, свързани с прилагането на EPEВВ  (Условие 9.6.8.1.), годишните количества на замърсителите (Условие 10.1.3.3.) и годишните количества на замърсителите по Условие 10.2.3.4.

Съгласно изискванията на EPEВВ и PRTR инсталациите по Условие 2 от КР попадат при вещества както следва: 7# (НМЛОС) и 86# (ФПЧ 10).

Провежда се собствен мониторинг и на база сключен договор с акредитирана лаборатория са правени замерванията през 2006г. Резултатите от замерванията са видни от съответните протоколи.

Консумацията на вещества, чиито годишни количества като употреба са по-големи от посочената прагова стойност са посочени в Таблица 1, но няма консумация на вещества в количества, които биха довели до достигане на емисионните прагове в колона 1 (1а, 1в, 1с) на Таблица 1.

Методите за получаване на резултатите на данните в колона 1 е С (изчислена стойност), а в колона 3 – М (измерена стойност).

Веществата, за които е докладвана информация в Таблица 1 са намерили отражение в Таблици 2, 3, 4, 5, 7 и 8, които се отнасят до специфичните емисии от дейността на инсталациите. Данните в тези таблици са взети от протоколи от проведени от акредитирана лаборатория пробовземания, анализи и резултати в тях, както следва:

· ПОВ: №922/15.08.2006г. и  №1311/01.09.2006г.;

· Охлаждащи отпадни води: №423/25.04.2006г., №921/15.08.2006г., №1256/02.10.2006г. и №1709/22.11.2006г.;

· Подземни води от кватернерен сондажен кладенец: №1310/26.09.2006г. и №1708/15.11.2006г.;

· Атмосферен въздух:

· Т.1: №711/09.06.2006г. и  №1990/15.12.2006г.;

· Т.2: №712/09.06.2006г. и  №1992/15.12.2006г.;

· Т.3: №715/09.06.2006г. и  №1988/15.12.2006г.;

· Т.4: №713/09.06.2006г. и  №1989/15.12.2006г.;

· Т.5: №714/09.06.2006г. и  №1991/15.12.2006г.;

· Т.13 - Станция “ГЕКА”: №1286/30.08.2006г.;

· Т.6: №1703/10.11.2006г. и №1996/15.12.2006г.;

· Т.7: №1704/10.11.2006г. и №1997/15.12.2006г.;

· Т.14: №1287/30.08.2006г. и №1705/10.11.2006г.;

· Почви: №8570/12.06.2006г.

Производствения процес в инсталациите по Условие 2 до сега не е оказвал влияние върху околната среда, не е изпадано в състояние на анормални режими  (АР), поради което не се е налагало провеждане на мониторинг при АР на инсталациите ЕС и ЛЦП (условие 15.4.).

От данните в изброените по-горе таблици, сравнени с данни от протоколи и таблици от минали години е видно, че количествата емисии във въздуха и водите, както и количествата формирани отпадъци са значително намалели.

2.2. Емисии на вредни вещества в атмосферния въздух

Извършените проверки и установените в резултат на тях съответствия или несъответствия, причини за второто и предприети коригиращи действия, се провеждат в изпълнение на действащите за целта инструкции.

Най-голямо доказателство за гореспоменатото са резултатите от протоколите, издадени от Акредитирана лаборатория, на база договорни отношения с “ЛАКПРОМ” АД за извършване на собствен мониторинг, в съответствие с изискванията на условията на КР.

Емисиите от инсталациите са докладвани с определения в Таблица 2 от Приложение 1 вид.

Въз основа на данните от протоколите и видно от Таблица 2 няма наличие на несъответствие с КР (резултатите са под НДЕ). Пробовземанията са извършени с честота каквато е изисквана с КР.

Несъответствия или по-точно неизпълнение се наблюдава по отношение пробовземна точка 14 към инсталация “Епоксидни смоли” в частта параметър Епихлорхидрин и Дибутилфталат. Причина за това неизпълнение е липсата на лаборатория
 в България. За същата инсталация ЛОС (като общ въглерод) е с много по-ниска стойност от НДЕ и от стойността през 2005г.

Друго несъответствие е факта, че макар и цялостно монтирано оборудването на СНИ, по причина на фирмата – внедрител все още не можем да предоставяме необходимата информация по Наредба 6. Въпреки това забавяне, от Акредитирана лаборатория се извършва СПИ, протоколите с резултатите от което Ви изпращаме редовно.

Мерки за предотвратяване/ намаляване на неорганизираните емисии и емисии на интензивно миришещи вещества, генерирани от дейността на инсталациите бяха предприети още през 2005г., чието действие продължава както през 2006г., така и сега (азотна възглавница, работа под вакуум и др.).

От протоколите с анализите е видно, че ЛОС (като общ въглерод) е със стойности по-ниски от предишните години.

От ПУР за 2006г. става ясно, че загубите от ЛОС са много по-ниски от предишни години. Освен това е от голямо значение и промяна в асортиментната програма в полза на вододисперсните продукти.

2.3. Емисии на вредни и опасни вещества в отпадъчните води

Спазват се съответните инструкции, отнасящи се до контрола напречиствателните съоръжения и проверка на състоянието на канализационната система. По отношение извършване на мониторинг на функционирането на ЛПСОВ (Условие 10.1.1.3.), резултатите все още са непълни, т.е.:

· ежесменно се извършва контролиране с универсален индикатор на параметър активна реакция – pH от апаратчик ПСОВ;

· ежедневно (от понеделник до петък) – на параметър неразтворени вещества от лаборант ОТКК;

· отговор на двете писма – запитвания (91-ИД-19/07.12.2005г. и 91-ИД-5/07.04.2006г.) относно параметър ЕОВ с тетрахлорметан все още не е пристигнал. В проучване сме за възможност за закупуване на тетрахлорметан (независимо, че е забранен за работа) и извършване на анализ от лаборант ОТКК, в случаите, когато работи някоя от инсталациите по Условие 2. 

Основните замърсители в отпадъчните води са регламентирани в съответните нормативни документи и в КР, а именно:

· pH;

· неразтворени вещества;

· БПК5;

· ХПК;

· нефтопродукти;

· мазнини;

· разтворен O2;

· наситеност с O2:

· нитратен азот;

· нитритен азот.

През 2006г. “ЛАКПРОМ” АД е възложил с Писмо, Изх. №12-ИД-7/07.04.2006г. извършване на собствен мониторинг на производствени отпадъчни води (ПОВ), изпращани в СПСОВ – кв. Бенковски за биологичека доочистка. Бяха извършени 2 пробовземания съгласно условията на КР. Резултатите и в двата протокола (922/15.08.2006г. и 1311/01.09.2006г.) показват съответствие с нормите от КР. В същото време двукратно бяха извършени пробовземания от специалисти към СПСОВ – кв. Бенковски, с която имаме сключен Договор (Договор със “Софийска вода” АД) на 13.01.2001г. Резултатите от извършените анализи също показват съответствие с нормативните изисквания. 

Всъщност потокът отпадъчни води, който се зауства в СПСОВ – кв. Бенковски е смесен: ПОВ и БФВ.

Само за битово – фекални води емисии на вредни и опасни вещества не се наблюдават, тъй като същите постъпват чрез тлъскателния тръбопровод в СПСОВ след смесване в пречиствателната станция на “ЛАКПРОМ” АД с ПОВ на “ЛАКПРОМ” АД, с БФВ на “ЕЛАСТИК” АД и БФВ на четири броя жилищни блока и къщи.

Освен, че Ви докладваме с уведомителни писма и Ви изпращаме копия от протоколите, при нас резултатите от мониторинга се документират, както в съответни папки, така и в дневници, където се вписват освен резултатите, при необходимост и набелязани мерки, коригиращи действия и техните изпълнения.

Принципът и процедурите по изпълнение на Условие 10.8.7. са аналогични на тези при Условия 10.8.5. и 10.8.6., а именно: на основание наше Възлагателно писмо с Изх. №12-ИД-11/02.09.2005г. сключихме Договор №491/21.10.2005г. с ИАОС за извършване на собствен мониторинг в съответствие с изискванията на Условие 10.2.3.1. (мониторинг на отпадъчните води – смесен поток охлаждащи и дъждовни) от КР. Договорът съдържа:

· обект на пробонабиране;

· вид на пробите;

· показатели за анализ;

· честота на пробонабиране;

· условия на пробонабиране;

· представяне на резултатите (Протоколи от изпитване).

В изпълнение на този Договор през 2006г. са извършени 4 пробонабирания и сме получили 4 броя Протокола с резултатите на анализите:

· № 423/25.04.2006г.;

· № 921/15.08.2006г.;

· № 1256/02.10.2006г.;

· № 1709/22.11.2006г.

Копия от цитираните Протоколи са Ви изпратени.

Охлаждащите води от “ЛАКПРОМ” АД се заустват в повърхностни води – р. Лесновска. Отвеждането и заустването се извършва чрез собствен канал на “ЛАКПРОМ” АД. В канала на “ЛАКПРОМ” АД на 2 места се извършва заустване на отпадъчни (предполагаемо охлаждащи) води от фирма “Еластик” АД. 

Всъщност потокът отпадъчни води, които се заустват в р. Лесновска е смесен – охлаждащи и дъждовни.

Само за дъждовни отпадъчни води емисии на вредни и опасни вещества не се наблюдават, тъй като при дъжд същите постъпват смесено в р. Лесновска.

Резултатите от мониторинга през 2006г. на ООВ са:

Протокол № 423:                                        РШ2                      РШ3

- неразтворени вещества (mg/dm3)               12,8                       31,0;

- разтворени вещества (mg/dm3)                  427                         467;

- ХПК (бихроматна) (mg/dm3)                       38,0                      220,0;

- азот (амониев) (mg/dm3)                           0,41                         3,52;

- нитритен азот (mg/dm3)                            0,185                      0,002;

- нитратен азот (mg/dm3)                             3,89                        0,25;

- мазнини (mg/dm3)                                     1,70                         13,3;

- нефтопродукти (mg/dm3)                          < 0,08                    < 0,08.

Протокол № 921:                                          РШ2                      РШ3

- неразтворени вещества (mg/dm3)               20,0                      32,0;

- разтворени вещества (mg/dm3)                  430                         448;

- ХПК (бихроматна) (mg/dm3)                       20,0                        75,0;

- азот (амониев) (mg/dm3)                           1,59                         3,12;

- нитритен азот (mg/dm3)                            0,345                      0,014;

- нитратен азот (mg/dm3)                             2,37                        0,04;

- мазнини (mg/dm3)                                     0,20                           1,2;

- нефтопродукти (mg/dm3)                          < 0,11                    < 0,11.

Протокол № 1256:                                         РШ2                      РШ3

- неразтворени вещества (mg/dm3)                 4,0                       30,0;

- разтворени вещества (mg/dm3)                  414                          838;

- ХПК (бихроматна) (mg/dm3)                       16,7                        76,0;

- азот (амониев) (mg/dm3)                           0,58                         4,42;

- нитритен азот (mg/dm3)                            0,182                      0,369;

- нитратен азот (mg/dm3)                             0,19                        0,04;

- мазнини (mg/dm3)                                     0,10                           1,9;

- нефтопродукти (mg/dm3)                          < 0,09                    < 0,09.

Протокол № 1709:                                          РШ2                      РШ3

- неразтворени вещества (mg/dm3)                2,8                       15,2;

- разтворени вещества (mg/dm3)                  549                         539;

- ХПК (бихроматна) (mg/dm3)                       12,2                        39,0;

- азот (амониев) (mg/dm3)                           0,46                         1,74;

- нитритен азот (mg/dm3)                            0,089                      0,088;

- нитратен азот (mg/dm3)                             2,65                          1,8;

- мазнини (mg/dm3)                                     0,10                           0,5;

- нефтопродукти (mg/dm3)                          < 0,11                    < 0,11.

Резултатите в Протоколите показват несъответствие в показатели азот (амониев) и нитритен азот спрямо ИЕО. От проведените обследвания на компетентните лица се стигна до извода, че причините за това могат да са следните:

· остатъчно влияние от наводненията през 2005г., независимо от коригиращо действие – промиване на дънните утайки около РШ3;

· заустването в канала на “ЛАКПРОМ” АД на отпадъчни води от “Еластик” АД;

· увличане и попадане в канала за ООВ на допълнителни улични замърсявания чрез дъждовните води;

· неизвестен извършител на неразрешено заустване.

Канализационната система, чието трасе минава през терена на ПСОВ на “ЛАКПРОМ” АД се следи ежедневно – визуално, мирис, pH и при необходимост се съобщава на Ръководител НПТД за организиране извършването на проверки и предприемане на коригиращи действия. 

По отношение изпълнение на специфичните условия в КР, свързани с емисиите в отпадъчните води, в т. 1.3.1. бяха посочени конкретко и подробно данни за монтираните измервателни устройства. От протоколите е видно, че броя пробовземания на отпадъчни води е в съответствие с изискванията на КР – за ПОВ 2 пъти годишно и за ООВ – 4 пъти годишно.

2.4. Управление на отпадъците

През 2006г. в “ЛАКПРОМ” АД са формирани 58,365 т. отпадъци. Съгласно Наредба 3 за класификация на отпадъците през 2006г. същите са както следва по вид и количество:

· хартиени и картонени опаковки – 15.01.01 – 19,07 т.;

· пластмасови опаковки – 15.01.02 – 10,04 т.;

· опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опани вещества – 15.01.10* - 1,324 т.;

· абсорбенти, филтърни материали (вкл. маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изстриване и предпазни облекла, замърсени с опасни вещества – 15.02.02* - 0,028 т.;

· отпадъци от желязо и стомана – 19.10.01 – 3,55 т.;

· смесени битови отпадъци – 20.03.01 – 23,52 т.;

· излезли от употреба гуми – 16.01.03 – 0,12 т.;

· оловни акумулаторни батерии – 16.06.01* - 0,64 т.;

· отпадъци от решетки и сита – 19.08.01 – 0,02 т.;

· утайки, съдържащи опасни вещества от други видове пречистване на промишлени отпадъчни води – 19.08.13* - 0,05 т.;

· флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак – 20.01.21* - 0,0036 т.

Операторите, на които се предават отпадъците за обезвреждане са:

· фирма “МЕДИКОМ” ЕООД, Булстат:110515206, ул. “Г. Софийски” №3, с документ по чл. 12 от ЗУО: Разрешение №12-ДО-389-00/01.09.2003г.

· фирма “АЕС-Х” ООД, Булстат:130661065, София ул. “Градинарска” №1.

· ЕТ “Изгрев-Диана-Пламен Димитров”, Булстат:Е040065301, София Орландовци ул. “Нешо Бончев” №26, с документ по чл. 37 от ЗУО: №12-ДО-96-01/16.04.2003г.

Операторът, на който се предават отпадъците за оползотворяване е:

· фирма “КАЧО-67” ЕООД, Булстат:121495810, София район Люлин, ж.к. Люлин 122-А, вх. Б, ет. 7, ап. 19, с документ по чл. 12 от ЗУО: №148.

Кодовете на извършваната операция по обезвреждане/ оползотворяване на формираните в “ЛАКПРОМ” АД отпадъци през 2006г. са:

· хартиени и картонени опаковки – R;

· пластмасови опаковки – R;

· опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с опани вещества – D;

· абсорбенти, филтърни материали (вкл. маслени филтри, неупоменати другаде), кърпи за изстриване и предпазни облекла, замърсени с опасни вещества – D;

· отпадъци от желязо и стомана – R;

· смесени битови отпадъци – D;

· излезли от употреба гуми – в процес на междинни операции;

· оловни акумулаторни батерии – D;

· отпадъци от решетки и сита – в процес на междинни операции;

· утайки, съдържащи опасни вещества от други видове пречистване на промишлени отпадъчни води – в процес на междинни операции;

· флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак – в процес на междинни операции.
Предадените количества на по-горе посочените оператори са както следва:

· “МЕДИКОМ” ЕООД – 1,352 т.;

· “АЕС-Х” ООД – 23,52 т.;

· ЕТ “Изгрев-Диана-Пламен Димитров” – 0,64 т.;

· “КАЧО-67” ЕООД – 32,66 т.

· в процес на междинни операции/съхранение – 0,1936 т.

По-горе посочените данни и тези, посочени в таблица 5 от Приложение 1 се отнасят само за формираните през 2006г. отпадъци. При отпадък Оловни акумулаторни батерии са предадени 2,820 т., като 2,180 т. от тях са налични от минали години. При отпадък Отпадъци от решетки и сита при образуван 0,02 т. през 2006г., налични от минали години – 0,75 т. Същото се отнася и за отпадък Утайки, съдържащи опасни вещства от други видове пречистване на ПОВ: образуван през 2006г. 0,05 т., при наличен от минали години 0,83 т. При отпадък Флуоресцентни тръби и други отпадъци, съдържащи живак при образуван в предприятието 0,0036 т. през 2006г., наличен от минали години – 0,0448 т.

Инсталациите по Условие 2 са с годишна продукция и формирани опасни отпадъци през 2006г., както следва:

· инсталация “Лакови цехове – полуфабрикати” – 482 т. продукция и 0,523 т. ОО;

· инсталация “Епоксидни смоли” – 158 т. продукция и 0,436 т. ОО;

От сравненията с изискванията на КР е видно съответствие, а именно:

· инсталация “Лакови цехове – полуфабрикати” – ОО т./год. по КР - 0,730, а за 2006г. – 0,523; ОО за 1 тон продукт по КР – 0,00146, а за 2006г. – 0,0012; 

· инсталация “Епоксидни смоли” – ОО т./год. по КР - 0,6, а за 2006г. – 0,436; ОО за 1 тон продукт по КР – 0,004, а за 2006г. – 0,0028.

По отношение количествата на отпадъците с неопасен характер, формирани при производствените процеси, точни данни не могат да се дадат. Една от причините е, че в клетките за събиране на отпадъци към всяка производствена инсталация по-малки звена от дружеството поставят и своите отпадъци. В инсталация “Лакови цехове - полуфабрикати” и “Епоксидни смоли” (особено първата), които не работят редовно, а понякога при необходимост и поръчково, се формират малки количества отпадъци. Същите се товарят наведнъж от няколко клетки и тъй като не може всяко по-малко количество отпадък да се измерва, данните са приблизителни. По-точно, количествата отпадък се измерват за всеки отпадък с отделен код и вид при предаване на външните фирми за съответно третиране. 

Основният принцип при осъществяване контрол на генерираните отпадъци пряко от производствения процес се изразява в измерване, изчисляване и извършване анализ и оценка на съответствието с условията на КР.

Измерването на отпадъците се извършва по утвърден ред и начин. За доказателство на количествата натоварени отпадъци за външни фирми служат кантарните бележки на изход “ЛАКПРОМ” АД и издадените счетоводни документи на база кантарни бележки и договорни отношения с фирмите. 

Организиране дейността с отпадъците се извършва на база съществуващите вътрешни инструкции по цехове и други работни места, утвърдения ред за разделното им събиране в клетки и в съответствие с утвърдените за “ЛАКПРОМ” АД видове отпадъци на база Наредба №3 за класификация на отпадъците.

От данните за формираните през 2006г. отпадъци – 58,365 т., сравнени с формираните 81,363 т. през 2005г. отпадъци от производствените процеси е видно значително намаление. Една от основните причини за това е използването на опаковки биг-беци, което води до значително намаляване количествата на опаковки от хартия и картон (натронови торби).

Годишното количество отпадъци през 2006г., пряко формирани от производствените процеси е 29,11 т. В сравнение с 2005г., където пряко формираните от производствените процеси са 50,374 т. отпадъци има значително намаление.

Общото количество произведена продукция през 2006г. е 7140 т., а през 2005г. – 8122 т.

Годишното количество отпадъци, формирани при производството на единица продукт средно за фирмата е 0,0041 за 2006г., а за 2005г. е 0,0063, т.е. – значително занижение в количеството отпадък на единица продукт.

2.5. Шум

Няма постъпили жалби от живущите в с. Световрачене около площадката на “ЛАКПРОМ” АД.

През изтеклата 2006г. не са извършвани наблюдения на общата звукова мощност на площадката. Мерени са шумови нива в 7 пункта на територията на обект “ЛАКПРОМ” АД и в 1 пункт на място на въздействието, но това е извършено в края на 2005г. и е видно от предоставен Ви тогава Протокол от изпитване  №1925/27.12.2005г. Нови замервания ще бъдат извършени в края на 2007г. или през 2008г. поради срок на замервания съгласно КР – 1 път на 2 години. Независимо от това припомняме, че резултатите в протокола за шумовите нива отговарят на изискванията, посочени в Условие 12.1.1., т.е. има наличие на съответствие с КР.  

2.6. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване

През 2006г. са извършени 2 пробонабирания в съответствие с изискването на Условие 13.6. от КР – 2 пъти годишно за подземни води. Пробовземането се извършва  от наблюдателен пункт в кватернерния водоносен хоризонт в югозападната част на площадката (към р. Лесновска) след съгласуване с ИАОС и БД проект за целта. Протоколите с резултати от пробонабирането №№1310/26.09.2006г. и 1708/15.11.2006г. сме Ви предоставили. От тях се вижда несъответствие с показател хлорни йони: по КР – 30 mg/dm3, а от протоколите - 48,6 и 68,1. Малко по-високи стойности има и показател сулфатни йони: по КР – 50 mg/dm3, а по Протокол №1310 – 58,5. Тези 2 несъответствия най-вероятно не се дължат на производствената дейност на “ЛАКПРОМ” АД. В същото време показателят нефтопродукти е с много по-ниска стойност от нормата в КР: при 50 mg/dm3 по КР, по Протоколи стойностите са 0,15 и     ‹ 0,11. Данните от протоколите са представени в Таблица 7 от Приложение 1.

В таблица 8 от Приложение 1 са представени данните с резултатите от изпитване на почви. След съгласуване с ИАОС и БД на Проект за изграждане на постоянни пунктове за мониторинг на почви, проведохме собствен мониторинг в изпълнение на КР, видно от Протокол от изпитване №8570/12.06.2006г., който сме Ви изпратили. Спазен е срокът за извършване на мониторинг – 1 път на 2 години.

От резултатите в Таблица 8 на Приложение 1 са видни голям брой несъответствия. Разликите със стойностите на фоновата проба (№4) не са големи, но са показателни за влиянието на производствената дейност на отделните цехове и други звена върху състоянието на почвата, разглеждана като аспект на околната среда. Състоянието на почвата е в резултат на влиянието на стари производствени дейности: цех “Фталов анхидрид”, цех “Пластификатори” – стар, цех “Пластификатори” – разширение, спрян от дейност 1998г.; цех “Лакови цехове – полуфабрикати”, работил с 9 броя реактори до 1996г.; отделение “Топкови мелници” и Автотранспорт, намиращи се някога до БРВ; Парова централа, работеща с 5 броя парни котли до 1996г.; по това време и действащ вътрешен ж.п. транспорт, максимално натоварено складово стопанство за течни суровини и материали  и др.

Неизбежно по това време са допускани разливи, които неминуемо са се отразили на състоянието на почвата. Показателно за това са стойностите на нефтопродукти в проба 1, 2 и 3. Тъй като в момента производствената дейност на площадка “ЛАКПРОМ” АД се развива в друга насока: производство на вододисперсионни продукти, EPS, продукти за строителството, преминаване от гориво мазут на гориво природен газ и други в тази насока, ще изчакаме резултатите от пробонабиранията след 1 година. Предполагаме, че ще има подобрение в състоянието на почвата.

3. Доклад по Инвестиционна програма за привеждане в съответствие с условията на КР (ИППСУКР)

Дейностите и сроковете в Актуализираната инвестиционна програма (ИППСУКР) са заложени с цел привеждане в съответствие на инсталациите по Условие 2 от КР с изискванията на законодателството по околна среда.

В ИППСУКР са заложени 7 вида дейности, които са изпълнени.

1. Газификация на “Парова централа” и станция “ГЕКА” – когенерация е извършена. Предстои наладка на газифициране на котел №4 (ЕКМ - 12).

2. Монтирани са измервателни устройства за контрол на разхода на промишлена вода на инсталациите по Условие 2.

3. Кота –2,40 на инсталация “Епоксидни смоли” е оборудвана с вентилационна уредба с пробовземна точка в съответствие с изискванията на Глава 3 от Нредба 6/26.03.1999г. за реда и начина на измерване на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижни източници.

4. Монтирана е система за собствени непрекъснати измервания на емисиите на ЛОС в отпадъчните газове от изпускащи устройства №№1, 2, 3, 4 и 5.

5. Пречиствателните съоръжения от ПСОВ поетапно и текущо се почистват в техническа и експлоатационна изправност.

6. Монтирано е устройство за измерване на количеството зауствани отпадъчни води в р. Лесновска.

7. Изграден е наблюдателен пункт в кватернерния водоносен хоризонт в югозападната част на площадката (към р. Лесновска).

4. Прекратяване работата на инсталации или части от тях

През 2006г. не е извършвано прекратяване работата на инсталации или части от тях.

5. Свързани с околната среда аварии, оплаквания и възражения

5.1. Аварии

През 2006г. не е възниквала аварийна ситуация.

5.2. Оплаквания или възражения, свързани с дейността на инсталациите, за които е издадено КР

През 2006г. не са постъпвали оплаквания или възражения, свързани с дейността на “ЛАКПРОМ” АД.
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